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A román-magyar vámmá ■
gondolata igen kedvező fogadtatásra talált magyar kormánykörökben

BUDAPEST, február 19. A budapesti „Szabad Nép" közli Nagy Ferenc magyar miniszterelnök légutóbbi nyilatkozatát 
Románia és Magyarország viszonyáról. A magyar miniszterelnök többek között ezeket mondotta: ■

Romániával való politikai kapcsolatunk megszilárdulása mellett megái’aplthatjuk a két ország közötti gazdásági kapcso
latok megerősödését is. Ez a kapcsolat jó irányban fejlődhet és a román kormány részéről ebben az irányban megnyilvánuló 
törekvés részünkről barátságos, szívélyes visszhangra és fogadtatásra talált.

>— Groza Péter miniszterelnöknek a román—magyar vámunióra vonatkozó kijelentése magyar kormánykörökben igen kedvező 
' foga/ttafásra telájt és magunk részéről örömmel foglalkozunk ezzel a nagyjelentőségű kérdéssel — mondotta a továbbiakban 
■ Magyarország uj miniszterelnöke.

minden pontját a történelmi fejlődés fi
gyelembevételével fogják meghozni. 
Úgy érzem, hogy a magyar demokrácia 
általános véleményének adok kifejezést, 
ha azt kívánom, hogy az EMGE, mint 
a magyar földmüvestórsadalom tulaj- 

' donat képező intézményünk, teljes egé
szében földműveseink kezébe kerüljön s

A lelkes tapssal fogadott üdvözlő levél 
felo’vasása után Szász Pál a déletdélyi 
EMGE elmúlt nehéz esztendejéről adott szá
mot. Elismeréssel emlékezett itt meg azokról 
a román gazdákról, akik a fasiszta Anto- 
nescu-rendszer magyarellenes . intékedései 
közepette segítő kézzel odaállottak magyar 
gazdatársaik mellé, igazolván a magyar és 
román nép őszinte és testvéri érzelmeit.

Ezután Asztalos Sándor dr. bejelentette 
az alapszabályok bizonyos módosításait. Eze
ket a módosításokat a magyar demokrácia 
kívánta volt meg az újjáéledő Erdélyi Ma
gyar Gazdasági Egyesülettől, hogy a régi 
idők levltézlett földesurai Cs más közéleti 
méltóságai helyett magának a földmüves- 
ségnek biztosítson nagyobb helyet a vezető
ségben. A kívánt módosítások közül meg Is 
valósult az igazgató-választmány taglétszá
mának < megkétszerezése, az EMGE régi, 
pénzzel megváltott alapitótagságainak meg
szüntetése helyett azonban Asztalos Sándor 
dr. olyan megfogalmazást terjesztett elő, 
amelynek értelmében az alapitó tagok csu
pán szavazati jogukat vesztik el, ez-el 
szemben azonban —- tanácsadók maradnak! 
A magyar demokrácia követelményei ilye
ténképpen csak részben érvényesültek az 
alapszabálymódositásnál.

Az alapszabálymődositás után került sor 
az uj vezetőség megválasztására. Amikor 
egy srtHc jelölőbizottság névsorát terjesztet- ! 
ték elő, vihar támadt. Egymásután szóla’tnk I 
fel a földművesek és határozott hangon kö- *

Siási Pál efosfü tartott
MAROSVÁSÁRHELY, február 19. Szom

baton délelőtt zajlott le a református kol
légium dísztermében az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület kereken századik köz
gyűlése. A falusi gazdakörök képviseletében 
kérgeskezü földművesek jelentek meg Bihar
ból és Szatmáriról, Erdély minden. részéből s 
lüleg-a Székelyföldről. Bár a közgyűlés nem 
egy mozzanata elárulta, hogy itt Is, mint a 
közélet minden más térén, demokrácia és 
reakció néz egymással farkasszemét, a föld- 
nüveseég tömeges megjelenése és ébersége 

: gátat tudott szabni minden népellenes kísér
itek. ■ - - 
’ A gazdakörök kiküdöttjein kívül képvisel
tette magát a közgyűlésen a Magyar Népi 
Süretség országos központja is Csákány 
Kis űr. és Kacsé Sándor személyében.

A megjelenteket Sípos Sándor, a MNSz 
marostordai szervezetének elnöke üdvözölte, 
majd Szász Pál dr., az EMGE elnöke tar
tott megnyitó beszédet.

— Nem merevedhetünk meg —> mondotta 
Szász Pál —, nem hagyhatjuk figyelmen 
Kiül sem az idők kívánalmait, sem a 
fadanép kívánalmait. Ez az egyesület a 
gazdáké, itt mindenkinek a földmüvesség 
Cikkét kell- szolgálnia.

A továbbialtban Szász Pál az EMGE 
utolsó éveinek küzdelmeiről beszélt s köszö
ntet mondott a Magyar Népi Szövetségnek 
Wrt a segítségért, melyet válságos idők
ben a gazdaköröknek és az EMGE egész, 
tervezetének nyújtott. Köszönetét mondott 

északerdélyi direktóriumnak is, anic’y 
^514 őszén az EMGE élére állt s javaslatára 

V közgyűlés a direktórium négy tagjának, 
Wkas Árpádnak, Fodor Pataky Áriámnak, 
Ms Károlynak és Venczel Józsefnek érde
st jegyzőkönyvben örökítette meg, az 
WGE örökös tagjaivá választván meg mind 
«négyüket

Szász István ügyvezető alejnök olvasta fel 
teám jelentését az EMGE utolsó két évé- 
’':k történetéről. A jelentés részletesen kitért 
wndazokra az eredményekre, amelyeket az 
tllGE » Magyar Népi Szövetség védelme 
Matt éjért mind a háborús károk felbecsü
li mind pedig a mezőgazdasági munka 
«kafelvételc leién. Az ügyvezetői jelentés, 
■'-amint az 1914—45. évi zárószámadás fci- 
■jttsása után Csákány Béla dr. felolvasta 
Kurkó Gyárfás országos elnöknek a Magyar 
‘,{P1 Szövetség nevében a közgyűléshez in- 
u*ett íidvöz’ő levelét.

A k-vél szövege a következő:

Kurkó Gyárfás levele
Tisztelt elnök ur, kedves földműves

átverek!
. hagyg^iülésilk alkalmából fogadják 
j:.intc jókívánságomat és üdvözlete- 
Vet.' Végtelenül sajnálom, hogy gaz- 
^társadalmunk első szabad szakmai 
Oyüléscn elfoglaltságom miatt nem ve- 

'• ■gCțck részt. Megbíztam dr. Csákány 
'uj. Ját,. a. MNSz országos végrehajtóbi- 

piaijának tagját személyem képvisc- 
Z’-'', paú 
’-lusz^ Vttpl/ok győződve, hogy a nagy- 

i minden jóhiszemű tagja, tudutá-
• annak a felelősségnek, mely c 

reá hárul és a hgiározatpk

mindnyájunkat érintő mezőgazdasági 
kultúránk fejlődését, valamint egységes 
nemzetiségi szervezetünk — a Magyar 
Népi Szövetség — demokratikus céljait 
szolgálja. , •

Munkájukra áldást kérve, maradók 
magyar testvéri üdvözlettel:

KURKÓ GYÁRFÁS

Kacso Sándor megwiția ■
a kisgazdák érwéft^esylesesíek otját -

vetették minél szélesebb alapú jelölőbizott
ság kiküldését a demokrácia szenemében. 
Végül is á közgyűlés Kacsó Sándor MNSz- 
kiküldött, a „Falvak Népe" főszerkesztőjé
nek indítványára nagy tetszésnyilvánítás 
közepette minden vármegyéből 2—2 tagot 
küldött ki a jelölőbizottságba. Kisgazdáink 
ébersége Így tudta elkerülni a legrosszabbat 
s biztosítani a földműves nép súlyát az 
EMGE vezetésében.

Néhány perces szünet után a jelölőbizott
ság előterjesztette a jelöltek névsorát és a 
közgyűlés á következő tisztikart választotta 
meg: Az EMGE elnöke Szász Pál dr., al- 
einökök Antal Dániel (Dós), Bakos János 
kisgazda (Nagybodófalva), Bíró Lajos kis
gazda (Gyergyószentmiklós) és Cs. Károly 
István kisgazda (Ombód). Az igazgató
választmányba főleg kisgazdákat válasz
tották meg.

Az uj vezetőség névében Szász Pál dr. 
mondott székfoglaló beszédet.

■— Egyesületünk munkája által — mon
dotta — az egész erdélyi magyar népet kí
vánjuk szolgálni. Az EMGE politikamentes 
gazdasági szervezet, ez azonban nem jelenti 
azt, hogy a tagoknak nem lehet politikai 
meggyőződésük. De igenis legyen, hiszen a 
politikai jogok gyakorlása nélkül .nincs Is 
demokrácia.

— Az állammal szemben — folytatta 
Szász Pál — teljesítenünk kell mindenfajta 
polgári kötelezettséget, ezzel szemben vi
szont kívánjuk jogaink érvényesülését. Har-

LONDON, február 19. Az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa szombaton 
este elnapolta ülését ez év március 21-rc, amikor a tanács Newyorkban fog ismét 
összeülni.

A tanács szombat esti ülésén a sziriai és libanoni kérdésben elfogadta Stcttl- 
niirs amerikai delegátus javaslatát, amely közvetlen tárgyalásokat javasolt a levan- 
tei országok kormányai és az angol és a francia kormányok között. Visinszki szov
jet külügyi népbiztoshclycltes azonban közölte, hogy a határozat elfogadása ellen 
alkalmazza vétójogát. Miután Revin és Bidaull megállapította,, hogy V minszkinél: 
módjában áll vétójogával élni, a tanács elnapolta ülését.

Az atombomba titkának elrablásáról 
rövidesen hivatalos nyilatkozatot adnak ki

OTTAWA, február 19. (Rádió) Mértékadó 
helyen közöltéit, hogy rövidesen hivatalos 
nyilatkozatot adnak ki az államtitkok és el
sősorban az atombomba ti! kának elárulása 
ügyében bevezetett vizsgálat előzetes ered
ményeiről.

A BBC munkatársa megá’lapltja, hogy a 
hlvaUlos nyilatkozattál plyaft tcrméwc.U

áriatokat várnak, amelyek (-'oszlatnak bizo
nyos fAlWvatatos célozgatásokat.

’Lessajlnttak a belga 
rálanxtázok

BRÜSSZEL, február 19. (B,i<Ior) A ke- I 
XjKttt&a tüwciflttutáM Ívűit kAtoWíiis párt.) |

„TiSSfiZOG"
Háy Gyulának, a Moszkvából nemré

gen hazatért európai hírű írónak ha
talmas drámáját, a ,.Tiszazug"-ot mu
tatja be ma, többheti gondos előké
szület után a kolozsvári Állami Magyar 
Színház. . ;

Miről van szó ebben a darabban? A 
társadalom fekélyei fakadnak ■, fel. 
Komor, sötét ködként, fullaszt ja a 
bűn a másfél évtized, előtti tiszamenti kis 
falu lelkét. A tiszazugi méregkeverö 
asszonyok—• görög tragédiába kiváw 
kozó elszánt, félelmet nem ismerő „lel- 
kiismerettel“, tántoríthatatlan követke
zetességgel hajtják végre élőre megfon
tolt szándékkal sorozatos rémtettei
ket.

Valami sátáni sugallat éjszakáján fo
ganhatott meg a falu boszorkány-lelkű 
bábaasszonyának: Képcsnének lelkében 
az ördögi gondolat: elpusztítani, „meg- 
étetni" a falu módosabb gazdáit, hogy 
özvegyeik egyedül örökölhessék földjü
ket s az igy nyert javak által.ujdbb mó
dos férjeket szerezhessenek és általuk 
ttj és uj földeket kaparinthassanak. A 
falu egyik legöregebb asszonya: Rézi 
néni például, négyszer megy férjhez es 
mind a négy férjét megmérgezi. Úgy 
vélte: öregségére és addig is, jómód
ban élhet. Mint egy pusztító járvány: 
sodorja a bűn fertőjébe a bábaasszony 
mérgező lelke a falu asszonyait. Árva. 
Marit is hatalmába keríti a bűn Őr- 
vénye — és pokolian, mitologikusán 
hősnővé magasítva, indul az akasztója 
alá, a boldoa, bűnös tudatban — ami.1 
ö erénynek "hisz hogy titkos szere
tőjétől születendő gyermeke örökli majd, 
megmérgezett gazdag, öreg férjé ki- 
lencvenhőldcLS zsíros birtokát & 9J?ek&* 
te-dülön“r

Pogány időket idéző história, amely
nek bűnök súlyától komoran uszo fel
legeiből a villámfény vakító világossá
gával mutat rá Hűy Gyula, a zseniális 
színpadi író a magra, amelyből kisarjad 
xtz Iszony és egyben a gyógymódra es 
orvoslásra is: emberi életet, gondtalan 
megélhetést nyújtó javakai, földeket, 
keresetet a dolgozó népnek!,

Annyi bizonyos, Kolozsvár közönsé
gének régen, nagyon régen nem volt 
része hasonló nagy, megrázó színházt 
élményben. A kolozsvári színház nemes 
célkitűzésének utján halad, amikor be- 
mutat fa Háy Gyűld wiesterftiüvet*

cofei kell ezekért a jogokért s ehhez a harc
hoz kejl a Magyar Népi Szövetség és a 
magyar gazdatársadalom segítsége- ■

Magyar demokrata körökben mindenesetre 
felvetik a kérdést, mi volt a célja Szász 
Pálnak, amikor gróf Teleki Béla érdemelt 
méltatta, holott az Erdélyi Párt volt elnö
kének háborús bünösségi ügye Magyaror
szág néptörvényszéke előtt áll...

Az EMGE-közgyülé3 frídmüvesközönsége 
lelkes táviratban üdvözölte ezután Groza 
Péter miniszterelnököt és Kurkó Gyárfást, 
a MNSz oiSzáigos elnökét.

91, a szocialisták 69, kommunisták 23, li
berálisok 18, az nj demokrata párt tagjai 
pedig 1 mandátumot szereztek. Licgc tar
tomány adatai még hiányozik. A sze
nátusban szintén a volt ka'jolikus párt 
lesz a legerősebb, de itt sem lesz meg a 
többsége Lipót király visszakozásához.

Mint jelentik, Károly belga régen.- hétfőn 
este kihnl'g.itáaon fogadta Illcgcr dr.-t, a 
kcrcsztényszoclallsta párt vezetőjét, akinek 
megbízást adott, hogy tájékoztató tárgya
lásokat folytasson új koalíciós kormány 
megalakításáról.

A szocialista, kommunista és liberális 
párt vezetői kijelentették, hogy amennyiben 
Rlcgcr tárgyalásai nem vczc’nének ered
ményre. hajlandók p.’n'tk>xi'.lc!é>b,in c'v.i la.,:' 
ar. ország vezetését.
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Nem bűn a magyar himnuszt énekelni
A kolozsvári katonai törvényszéken Tóth Zoltán igazgató-tanító, halmi lakos 

ellen a magyar himnusz éneklése miatt indítottak eljárást. Nevezett az ország
szerte megtartott Petőfi-üinepélyeken és a templomban a hívekkel együtt több
ízben énekelte a magyar himnusz?. .1 hadbíróság felmentette Tóth Zoltánt.

KOLOZSVÁR, február 19. Hétfőn délelőtt lilrdctett i'ZhLet a marűszódával felft'f.,. 
tanügyi vezérfel ügyelőnek, Susman Laurenti unak és Lupu Valér gazdaság; álcádig;, 
hal'gntának ügyében a törvényszék uzfiorablr&tóga. Az iskola’,áfcgaiás helyett felüt: 
-.és-cl foglalkozó Susmarrt 3 havi elzárásra és kétmillió lej pénzbüntetésre, míg 
Valért másfél havi elzárásra, valamint százezer lej pénzbüntetés megfizetésére ítéltél 
A törvényszék eikol’oz.ta a 2100 kiló madószúdát és a másfélmillió lejt. Az Ítélet 
jogerős.

fSldmSvegasssonyai küldték t' ișTis község t> 
kíiveíeikei a Magyar Szövetség

kmozsi'ári női értekezletére
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁ

RAK : Hintz, Szabadság-tér 28. őrangyal, 
Mdinovszki-tér 1. Remény, Horea-ut 50. 
Diana, Jókai-utca 23. Aesculap, Széchenyi- 
ttr 23. Egész éjjel szolgálatban: Hintz és 
Remény. ’

A SZENT MIHÁLY EGYHÁZKÖZSÉG 
elnöksége közli: Az uj egyházközségi szer
vezeti szabályzat bevezetésével kapcso’atban 
elkészült az egyházközségi válasz'ól lista. 
Felkérjük az egyházközségi, tagokat, szí
veskedjenek megtekinteni a listát, nehogy 
klmaradjnak az arra jogosultak és jogaikat 
érvényesíthessék. A lista megteknthetö a 
plébánia hivatalban február 13-től a hónap 
Végéig a hivatalos órák alatt.

AZ S-BRIGÁD JELENTI: Lefogták és 
átadták az ügyészségnek Ignat Vasilet, 
Mlron Flcricat és Gócán Comelt. Ignat a 
Széchenyi-térl piacon 30 kiló grízt akart el
adni kitogramonklnt 6000 lejes áron. Miron 
ugyanott 8 kiló grizt árult szántén 6000 lejes 
fekete áron. Gócán 200 kiló fehérliszttel ke
reskedett, 4500 lejért árulva kilóját.

$ 
Ifjwrágwik 

as éheső Budapestért
A kolozsvári magyar ifjúság szom

bat esti előadására visszagondolva, leg
elsőnek ezt kell megemlíteni, aminek 
rezgése még nem ült el bennünk: az 
örömöt, ami bizonyára mindenkit be
lepett, aki ott volt az Állami 
Magyar Színházban. Ez pedig abból a 
tapasztalatból fakad, hogy a Magyar 
Népi Szövetség kezdeményezésére Ko
lozsvár ifjúsága ilyen társadalommoz
gató, eseménynek lehetett gazdája.

Az éhező Budapest segé'ykiáltásának 
visszhangjaként elhangzott előadás a 
közös összefogás s az ifjúságban rejlő 
friss és nagyratörö életerők megcsil- 
lahtása volt. A háromórás műsor kere
tében csodálatosan gazdag és változa
tos dallamkincsünknek úgyszólván min
den tájáról összeválogatott népdalok 
serege szállott a fiatalok ajkáról s — 
minden magyarázatot szükségtelenné 
téve — adott hirt a népről, melynek 
öröméből nóta-fa virágzik, s bánatából 
ballada születik. ■

'A müsorszámok özönének lázasan 
lüktető Ady-vers nyitott kaput. A fonó
jelenet fordulatos volt és eleven: kitű
nő alkalom arra, hogy a közönség nem 
lankadó örömmel gyönyörködjék hűt
len-hagyott ősi népdalainkban.
‘Az elején összefogást említettünk. 

Azt jelenti ez, hogy földész-ifjak, ipa
rosok és' diákok voltak együtt a szín
padon. A höstátiak csárdást táncoltak 
s a györgyfalviak csilrcfóngölőt jártak, 
spontánul ömlő erővel él dédapáktól

örökölt ritmusérzékkcl. B - ....
Színdarabot is láttunk: Móricz Zsig- | 

mondnak egy vidám egyfelvonásosát. | 1 
Legöszvitébb lelkesedéssel azonban a | tekezletet tartott a Farkas-utcai szék- 
müsor végére csattanónak szánt két | házban. Az értekezleten Gyalu, Vista, 
balladáról kell beszélnünk. Á Görög I Szászfenes, Sztána, Kispetri, Tűre, Me- 
llona és Molnár A.r.na legszebb és legiö- | zőkeszü, Mákófűlva, Magyarkapus és 
kötetesebb balladáink közül való. Ez g Tordaszentlász.ó kiküldöttei vettek 
utóbbi megjelenítesz az est legme- g ,, t 
lycbb nyomot hagyóbb száma volt. Mél- g “ ".....................
tatása helyett inkább azt említjük meg, S Révy Ilona, a MNSz országos veg- 
hogy egy kolozsvári ballada-est nagy- g rehajtóbizottságának tagja megnyitó 
szerű lehetőségeinek és komoly sikeré- g beszédében a nők politizálásának fon
nék csiráit hordozta magába. £ tosságát hangsúlyozta. Beszélt a pá-

SÜTÖ ANDRÁS | risi világkongresszus határozatairól,

KOLOZSVÁR, február 19. A MNSz j 
kolozsmegyei nőcsoportja vasárnap ér-1 
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Romániába- fik 
városban HiH’ 
rendeznek

igv elsősorban a nők világszövetsé
géről Elmond'a, hogy március 4-én 
lesz Bukarestben az első romániai 
szabad női kongresszus a parlament 
épületében. Megalaku t az előkészítő 
bizottság, amely közös szövetségbe 
fogja össze és szervezi a létező ösz-

£

trjABB ADOMÁNY A BOLYAI EGYE
TEM JAVARA. Szőcs János, a Demtata- 
Miívek falciosztócsoportjánál dolgozó mun
kás 10.000, azaz tízezer lejt fizetett be 

•szerkesztőségünknél a Bolyai Egyetem 
javára. Az összeget nyilvánosan nyngtáz- 
&ák és reaüeltúésl helyére juttaljnk, '

ENTZ G2ZA DR. ELŐADÁSA. ’As EME 
b elesését-, nyelv- és történettudomá
nyi szakosztálya szerdán, február 20-án, 
délután fél 6 órakor a Bolyai Tudomány
egyetem kis aulájában tudományos ülést 
tarí, melyen Entz Géza dr. „Kőlozsvár- 
környéki kőfaragőmühely a XIII. század
ban" címmel ad elő •(vetített képekkel.) 
Hozzászól László Gyula dr. Az ülésen szí
vesen látják az érdeklődőket.

Ă RftMÁNÁl mágyar kép-- .
ZŐMÜVÉSZEK SZÖVETSÉGE oa- § tékes szakemberéket, adjanak felvilá- 
sácr,ap megbeszéltet tartott, fítekíen | gositást a Világosság olvasói szá- 
résztuettek az ország különböző tó- I njara, nydyen körülmények közt tört 
széfben élő magyar művészek. A | ® orii.án- Tudósaink nyilat-
képzőmüűtezek a március 3-iki or- g kozatából, valamint a budapesti radio 
szágos kiállítás részleteit beszél i jelentéséből a következőképpen magya- 
meg s elhatározták, hogy a kiállítás I rázhatjuk meg a vihar o.:ut: ,

szes. női szervezeteket 
Február 23-án minden 
községben nagygyűlést 
női szervezetek, ahol, ismertetve a nj 
szövetség célját és megalakulását, b; j® 
je’entík csatlakozásukat a bukare^® 
központhoz. ‘

A megnyit* beszéd után Balo* 
Zoltánné, Nyilas Hona, Székely Is 
vánné, Ájos Erzs!, Jakab István®^ 
Szalai Erzsébet, Ungvári Ferenc® 
Pestyán Jánosné, Bath Istvánná î jm- 
Bartusi Feien^né kolozsmegyei kilüjs i 
döttek számoltak be munkájukról. B= w’ri 
számoljukból kitűnt az a nagy mi: rf n 
ka, amit a hazatérő foglyok megseps 
léséért végeztek és felsorolták a f- to’ 
lusi magyar nők panaszait és kivi’!’’1 
ságait. .

Munkás
máris helweáMitotlíáík

K©!@zs®ár víilan^swBsáitstását
KOLOZSVÁR, február 19. Kedden 

délelőtt felmentünk a Magyar Tudo
mányegyetemre, és megkértük az ille-

I A magyar fővárosban működő idő- 
j járáskutatóintézet hétfőn este rendkí

vüli időjárásjílé; lést adott ki, amely 
szerint hétfőn délben erős északnyugaii 
szél vonult át a magyar alföldön. A szél 
csakhamar orkánszerüvé vált. Az idő- 

I járásjelentés, megjegyezte, hogy Bu
dapesten 1942 október óta nem volt 
ilyen orkán.

Az Északnyugatról betörő orkán 
Anglia felől jött, ahonnan ugyancsak 

I heves viharokat jeleztek a közelmult- 
I bán. Ez az orkán talán lehuzódott Dél- 
| kel°t felé, ahonnan Budapestre, majd-

anyagát Bukarestben is bemnta’iáh, 
UJ HELYISÉGBE KÖLTÖZÖTT A

KOLOZSVÁRI SZAKSZERVEZETI TA
NÁCS. A kolozsvári Szakszervezeti Ta
nács a Mária királyné-utca 9 szám alóli 
helyiségéből a Szabadság-tér 33 alá (Er
délyi Bank épülete, II. emelet) költözött 
át, ahol az érdekelteknek minden ügyben 
készséggel áll rendeikciéréf?.

(•) HIRDETMÉNY. A kolozsvári Zsidó 
Demokrata Komité felszólít minden Svájcból 
hazatért zsidót, aki tagfelvételi- kérvé
nyét még be nem nyújtotta, hogy saját ér- ...... .. ........ ...... ......................
elekében legkésőbb március i-ig jelentkezzen I pedig Erdélyre tört hatalmas erejével, 
a Zsidó Demokrata Komité titkárságánál “ 
Tudor Vladlmirescu-utca 10. szám, H.
emelet.

LAPUNK s villanyszolgáltatás szünete
lése miatt kedden nem jelenhetett meg.

arassss^
| CSSSI DE ECONOMII Șl CECURI P0ȘRIE

A GEO által fizetheti
3> 

ÁSíami adókat.
t» 
adókat.

5

Városi 
c>

Társadalorr.Sdfztosltó (^sf^urarl 
dijakat.

«o 
A vfllanv és a kö'üx£r.»C5k dijait.

• záskor CEv utazó-csekkül vigyen magúval (Cec de decontare). Bc- 
• tható az összes post ihivataloknál, a Nemzeti Bank (B. N. It.) ösz- 

s::es fiókjainál, valamint a Cr.C fiókjainál.

VesséS^es pénzzel yfiazni!
Postatakarékpénztár.

socialo;

t:

A KOLOZSVÁRI MNSZ szabá
szon fanfolyamára már beiratkozott 
és jelentkezett tanítványokat a nő
csoport felkéri, hogy február hő 21-én, 
csütörtökön délután 3 órakor Farkas
utca 7 szám alatt megjelenni szives- 
kedjeneh,

AMAGÁNALKALMAZOTTAKSzak- 
szervezete lapunk utján felkéri az autó 
buszvállalatnál dclgozó összes alk^’r-j. 
zottakat (sofőr, jegyszedő, ellenőr), hogy 
ma, február 20-án, szerdán délután 4 óra
kor, akik pedig c napon szolgálatban van
nak, azok 21-én, csütörtökön délután 4 
órakor a Szakszervezet helyiségében (Sza
badság-tér 12 szám, II. emelet 10., bejá
rat a Kismester-utca felől) a saját érde
kükben tartandó értekezleten teljes szám
ban jelenjenek meg.

DR. BALOGH ERNŐ egyetemi tanár 
„Az Olt és a Maros" címen vetitettképes 
előadást tart február 21-cn, csütörtökön 
délután 6 órakor az Erdélyi Népi Kárpát 
Egyesület téli honismertető előadássoroza
tában. Jókai-utca 2 alatt. (II. emelet).

A KOLOZSVÁRI EGÉSZSÉGÜGY1 
SZAKSZERVEZET — lapunk utján — 
felhívja nőtagjait, hogy csütörtökön, feb
ruár 21-én délután fél 6 órakor az al
osztály gyűlésén feltétlenül ielenienek meg.

■jlis 
jiái

!? 
ito

Kolozsváron a Villaniosmüvek 60.00 9' s 
voltos feszültségű vezetékének msg.o: 
gálásán kívül súlyosabb kárt az oríiíu 
nem tett A villamosmünél Nagy 
mérnök adott felvilágosítást arról aki m 
ról, amelyet az orkán a vhlamosmüvi M 
felszerelésében tett* Ki;'e!éntette, ho^íi t 
Egeres és Kolozsvár közö t a mapsf Áítí 
feszültségű veze'.éket több helyen ér®M 
szakadás. Munkás rohamcs’patok m: 
tek ki még hajnalban az egeresi 
és azok mindent elkövetnek, hogy 
nagy nehézségek ellenére is rendbij.™ 
hozzák a vonalat. £

Legújabb értesüléseink szerint kedden dí 
után a kiküldött munkás rohamcsapatiakí p. 
került helyreállítani az összeköttetést E? 7. 
rés és Ko’ozsvár között és igy Kolozsű 
villanyvilágítása hMesitva van. ‘. ''

A munkás rohamcsapat vezetője Oy3>ț ,'y. 
főszerelő, tagjai pedig Gergely, Páska, ® 
falud!, Takács és Stan szerelők, va’amt 
több segédmunkás, akiknek nevét nem s!fc 
rüít niegtudnunk. Mindnyájan jó mușk 
végeztek. • ■ !:s,íi

M
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PASTEUR Halálának 50 éves fordul 
alkalmából D. Jacob professzor csütcrP 
kön délután 6 órakor a Diákház k:stc 
méhen francianyclvü előadást tart a 
vetkező címmel: Pasteur élete és műk? 
dcsc.

ASSZONYOK! Február 23-án déln;& 
órakor nagygyűlést tartunk a várm'í; 
háza dísztermében. A Romániai Nők 
krata Szövetségének megalakításáról t>' 
gyalunk. A Központ kiküldöttje Ismert-’1 

ni fogja a Szövetség élldtűzéseit. 
nő vegyen részt <""ren a nagygyűlésen! - 
lozevárl Kezdeményező Bizottság.

•$

Az
©sákssázban

ma, szerdán este 7 órakor 
a kiváló Urai tenor,

Celiioi 
olasz, román és magyar n’rh- 
tagwswe.. 

Zongorán kiséri: 1UL1U TURBUC 
Műsor;

Verdi. Puccini. Danirelfi. Lconct 
bizett, I’ergolcse. Nuli^e, losl! ég ir
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//£L<,brg,ír
(fíetemi beköszöntő 
țtat BEM! BEK MARCELL
. .utóbbi egyetemi előadásaimban u 
l.íísfi egyetemen a francia naturaliz
ai beszéltem. A félév elején a külső 
csínyek elég kellemetlenek voltak. A 

’j, fiitetlen volt, te'lsökabátban ültem 
A csipősfzugu, hunyorgó gáz- 

',őnil nagy üggycl-bajjal betüzgettem 
feleimet. Di'Je~gö hallgatóim arca 
^sötétségbe veszett, aminőbe a szin- 
jfáönséget szokták borítani. Az em- 
;s£tn tudta, hegy szavai hová hulla- 
i »?n sejthette, hegy megfogannak-e 

, belevesznek a nehéz idők materiális 
jó
fitt a félév végétért, az áldott nap fo
gasé tette a gázvilágitást, a felső
htot s beragyogta hallgatóim arcát is. 
,5(!t köztük egy-kettő, aki megmutatta 
í<t, hogy nem beszéltem egészen hiába.

A hadi?©gságb©' a magyar *
és ss éhező .
vári is mesaía^ua Magyar Segélyező Bit

3'1; » U27 vwvvv V vyeU'.u/» (UUl/U,
.bí' fajéin azonban az utolsó kollokviumok

ek
■ i:

ț ju valami furcsa dolog esett meg. A na- 
; jlistfl regényírók, akikről a félév fo- 
.■ jian előadtam, sohasem lettek volna 
[). jiíiitófc ilyesmit megírni. De összeha- 

iiitló irodalomtörténész kollegáim tud- 
i hogy van rá precedens. Égy keleti 
Sodóval történt, sok-sok évszázaddal 

lőj jjtt, Az eset irodalmi feldolgozásai 
Is: ieta példáját mutatják a keletről nyu- 

,nnt ira tartó mesevándorlásnak. Persze, 
iCt! ;f valóban megtörtént-e vagy cvtík- 
! í jtu — mese, arról nem nyilatkoznak. 
i!i |j történt, hogy mosakodás közben 
R wstottam fejemet egy dézsa vízbe — 

nm jf a tanév bezárása után falura mén- 
jq j s ott bizony fürdőkád nem volt — s 
j f; iftor kiemeltem onnan, közölték velem., 
ya í'i meghívtak a kolozsvári egyetem tá

tink.
hnnnnel és hálával fogadtam ezt a 
rfiszteltetést, de kissé kábult lehettem, 
il kérdezősködéseim zavarba hozták a 
ftwzctemet. A kialalmló beszélgetős 
tetiftus regénybe illően érdekes volt, 
e egyetemi előadásra szánt időt meg
vesztegethettem a részleteire. Kidé- 
lí, hogy mialatt fejemet a dézsában 
^irtottam, huszonhét esztendő telt el. 
isl919-et, hanem 19j6-ot irtunk. Nem 
idam elhinni, hiszen olnan korban él- 

„ 4, mely nem hisz mesékben és csodák- 
•™ti, 8 ami a legfontosabb: nem éreztem 
® variban semmi változást. Tükröt ho>

fi Akkor el kellett ismernem, huyy « 
T isímön bizony alaposan meglátszik a 
ki nőnkét esztendő, talán még az is, hogy 
ivt W dolgoztam és sok^i szenvedtem ez 
.ijalțtK idő alatt.
psf Átlón megtudtam, hogy m&3t is, mint 
ifliMién, egy összeomlott világ vesz kö~ 

csakhogy az összeomlás még száz- 
[Ij rt szörnyűbb, tökéletesebb. A Iclltck- 
y sokkod, nagyobb a pusztulás. Ember 
il);' embernek farkasa lett. A háború féj-

’ ‘lett pusztító-művészete kiterjeszkedett 
nagyanyákra, csecsemőkre. Ar- 

^Ihatok miilióit hurcolták halálba szár- 
j, Bóíttfc miatt. Még nagyobb a száma 

akik a szellemi pestis áldozatai

KOLOZSVÁR, február 19. A Mígy r 
Népi Szövetség Farkas-utcai székhazá
ban hétiöa óriási érdeklődés mellett 
m gtarlott alakuló gyűlésen Kolozsvárt 
is megszrrvczt k a Magyar Segélyező 
Bizottságot, amelynek nemes célkitü 
zései: a kolozsvári magyar egyetem 
s a hadifogságból hazatérők olihoná 
nak támogatása és az éhező Buda 
pest me'segítése.

A gyű ésen Csákártyovszky Károly 
kisiparos e nökölt, aki utalt arra, h?gy 
a bizottságnak képviselnie kell a mi- 
gyarság minden társadalmi rét gét és 
a munkának jóakarattal, összefogással 
kell megindu nia. A segélyező bizott
ság őná’ló testületként foa dolqozni.

Rigó Ferenc az előkészítő bizottság 
munkájáról számolt 1 e, Platz Kálmánná 
bejelentette, hogy az Iparos Egyesü
let, a Kézmüiparo ok Szakszervezete 
és a kisiparos ág a legnagyobb lelke
sedéssel karolták fel a mozgalmat.

Sz'kelu János javaslatára a kolozs
vári Magyar Segélyező Biiotság tag
jait uay választották meg, hogy abban 
az iskolák és a kisiparosság, üzemek,

egyházak, nős:övetségek és a társa- 
da om minden rétege képviselethez ju
tott; k.

Egyhangúlag a kővetkező tisztikart 
választották meg: Elnök Jelen Gyula 
dr. ügyvéd, alelr.ökök: B.igaméry 
Z ombor nyugdija', Szilágyi András 
fö dész, B n :ő Géza műszerész. A ti - 
kari állást behívás utján töltik be. 
Pénztáros Geier.ich Zoltán dr. orvos. 
Elenőrck: B th en Györgyné, Módy 
Pál tanár, Pünkösdi Pálné és Bodor 
Sándor.

A b’zottság tagjai: Bernád Ágoston 
dr., Nagy Tibor dr , Nemes István dr. 
ügyvédek, Király Zoltán, Szentgyörgvi 
László vasutasok, Csegezy Antal, Rá- 
k ri Rezső, Fodor Sándor, Herc.eg Jó
zsef keres edök. Peier Imre a tex il- 
ipar képvisel tőben, Fejér Józse", Leo- 
key Lajos, Tóth Lajos, Szébó Lörincné, 
Platz Ká'mánné, Nagy Albert, Nag 1 
Ná idor, Horváth Lajos, Demeter Fe
renc, Ri >ó Ferenc iparosok, Orbán Fe
renc székely alkalmazott, Luka Ferenc 
kisip ros. Kalhovszky Béla, Bal'ó 
János, Darőazy Károly» mindhárman a

i

Magyar Acélművektől, G. 
bőríparos, Baba Árpád kit 
Mihályné, az iparosok ne 
nak képviseletében, Kiss Gei 
mon János, Papp József és Vass . 
a Derma a-müvek részéről, Csíki Sv... 
dór, Tárkányi Ferenc, Lukács Mihály, 
Hajós Gyula fö dészgazdák, Babos Jó- 
zsefné és Papp Júlia a bőrmunkások 
szövetkéz te részéről, Hadházi Sándor 
ankerületi főigazgató, Pogány Albert, 

György Dénes, dr. Daradics Árpádné, 
Mikó Gábor, Simon Károly dr. tanárok. 
Káli Sándor főtanfelügy lő, Síp s And
rás tanfelügyelő, László Ferenc, Kiss 
Károly, Zsigmond Ferenc, Balogh Imre 
tanítók. Demeter Jenő dr., Veress Fe
renc dr. és Cseke Péter dr. orvosok.

A Magyar Segélyező Bizottság tisz
tikara mă, február 20-án, szerdán dél- 
u'án 6 órakor a Magyar Népi Szövet
ség Farkas-u.ca 7 alatti székházában ' 
forto^értekezletettart, amelyen a tiszti
kar és a bizottsági tagok megjelenésé» 
is — lapunk utján — kérik.
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I csakhogy az összeomlás még szá:

A tankerületi főfelügyelőség nem feleiül
a fizetések késedelmes folyósításáért

KOLOZSVxlR, február 19. A migyar tanítók és tanárok fizetésének felháborító késleltetése ügyében a koloz> 
vári Magyar Tankerületi Főfelügyelőség a következő hivatalos közleményt adta ki:

Ismételten és bizonyára mm minden célzatosság nélkül az a vád érte a magyar tankerületi főigazgatóságot 
hogy a maguar tanszemélyzet iizetésének késedelmes folyósításáért a tankerületi főigazgatóság felelős. ,

Utoljára, de a helyzet teljes tárgyilagos feltárásával ezt a vádat él kell hárítanunk magunkról. Egy var^ olyan 
adattal kívánunk tehát szolgálni, amely világossá Eszi a nem rosszakaratú emberek előtt azt, hogy a kesedefoieiierl 
a magyar tanügyigizgatJst méltatlanul érik a vád-ák s a késedelmek okát raita kívül álló tényezőkben kell keresni.

Csak a két utolsó havi fizetések kiszolgált i fásának nehézségeit ismertetjük. « .. -
A november havi fizstés .kre szolgáló összeg december 22 én érkezett meg, amit a közbeeső ünnepek utánig rt 

pénzügyigazgatőság nem tudott kifizetni. ' . . . , , ,... . .
A decemberi fizetésekre vonatkozó kiutalás 1946 január 22-én megtörtént ugyan, azonban a pénz kmzetesenez 

szükséges úgynevezett Kacreditiv“ a pénzügy igazgatósághoz csak február 4-én érkezett meg.
A januári fizetésekre szükséges összeg kiatalása még a mai napig sem érkezett meg. # > -
Elképzelhetetlen is az, hogy a magyar tankerületi főigazgatóság ne követne el mindent a fizetések.Ponics folyó’ 

sitása tekintetében akkor, amikor a kiűzetések számfejtését végző tisztviselői kar is ugyanakkor kapja fizetését s így a szándékoltnak mondott késedelmetkedesekkel tulajdonképpen saját magát is megrövidítene. .rntw
POGÁNY ALBERT 

tankerületi főfeldgyelőhelyeftes*

watemoKwi W45 év! vásárlásaikat b® tói 
jetatséjk fabraár 23-sg -

KOLOZSVÁR, február 19. A péuzügyigaz- 
W.: élnek, virulnak, de ‘elvesztették azt | gatóság 28.973—1946. számú hirdetményével 
M, hogy magukat embernek nevez- f lapunk utján közhírré țeeri, hogy a pénzügy- 

“ " mlnisztrérium az 1946__1947. évi adőlú.eté-
Kte van. Körülöttem zsúfolt az utca, | érdekében 26.129. szám
• tömegtől nem férek fel semmiféle I rMetet adott Ju, amely a Momtorul 

■«,.> , . . ' , / -j.. ., B Oficial február 7-i 32. szamában jelent meg
a világot. Hányán hiányoznak, ól-| alAbbi ^l^eket imW-

1. A rendelet első szakasza érteimében az 
összes állami, polgári és katonai intézmé-

$ í’sét'
ni
’k;
Jt isi alkalmatosságra, de mégis üresnek

!:s« a világot. Hányán hiányoznak, iil- 
legyilkolt, vélem, egyivásu barátok, 
helyett ebben a Ixrban újakat már

plehet, nem is akarok szerezni! Há- H ■ r . . . , , ,
éj !l« fiatalok, akikről azt hittem, hogy g vármegyei és községi he yhateságok,
li!
:s
(5
sí

^e és "helyünkbe állnak majd, s | ^ntezméuyek, oml{ó Awnt vállalatok, el-
■ fánkat jő helyen láttam a kezükben! | Mtfezervek (ekonomáto*) kotetóek az «tor
; ttber, a zsúfolt ürességben tértem, ma- 9 Pé^úgyi ^yveknek megküldeni
; !»ío« a hivó szóra: — Jöjj közénk és i mindazoknak a jegyeket, akik rtsztakre az

/ts újraépíteni, mindenki számára, a | .
“Aséj és emberiesség elpusztult világát!
k éreztem, hogy hiába hullott ki a 1m-
\ hiába görnyedt meg a váltam: nem
■to-tam meg, újra fogom kezdeni a
''"deát és a harcot, mintha nem történt 

semmi, mintha ez a huszonhét esz- 
csakugyan pillanatnyi álom lelt

’-ia.
huszonkét éves egyetemi vakációm
■'[nj fiatalok születtek; itt ülnek, hit- 

? r° a tudás vágyával szivükben; hir- 
.kell iu kik a megcsufolt, mcggyalá- 

igéket, a szépség és cmbcTÚ'sség

iü vagyok és nincs más váayam. csak
U/jy elfogadjanak egy jobb uj világ

_ ^:'.sá)iak. A legtöbb és legszebb, amit
‘'"wi munkás c földön elérhet az, ha 
'klafára számot tartanak.

vagyok, lis ha az egyetem nem hi-
,ro!na, akkor i.s találnék itt magam- 

kötelességet, munkában és harcban,
/' altkor is hívott v^na egy friss és

■ ,7 liléiül családi hagyomány. Itt va-
és azt mondán, amit a nagy roman

ii '. kuitö, Victor Hugó wrndott az 
f palkán’ihusan ráaódó Parisnak: — 

mint a vizel!

1345. naptári évben árut szállítottak, Vagy 
valamilyen munkát teljesítettek.

2. A gyáriparosok, kis- és nagykereske
dők, az összes (bármilyen jellegű) ipari és 
kereskedelmi vállalatok kötelesek a pénz
ügyi hatóságoknak megküldeni mindazok
nak a jegyzékét, akik részükre az 1945. 
naptári évben árut szállítottak, vagy vala
milyen munkát teljesítettek.

3., Az ipari termelők, kézmüíparosök, kis
iparosok, nagyiparosok, nagykereskedők kö
telesek a pénzügyi hatóságoknak megküldeni 
azoknak a gyáriparosoknak, kereskedőknek, 
kis- és kézmüiparosoknak egyéni lapját 
•.könyvkivonatát), akiknek az 1945. naptári 
évben árut szállítottak, vagy valamilyen

s
r

»■
í
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M

M MBGOJ8TOTT

U Júrúbc cyiencc ések a íiövctkexő rend 
ii»C!* TP foV !

Hálvhi-utca 2 sTá^

KSntgfJi, (Jtitirr, 
Malcrmia, 
ílöiídliti'bi ici, 
Elcltírakartlio 'im f , 
Atiyagcsercrissfráitií, 
Pantfíslat. stb.

■j. " 1,1 '-'’E-3' '-k '•*"

Belgyógyászat 
délelőtt fél

Sebészet 
délelőtt 
délután

Nőgyógyászat 
dél.'iőtt 
délután

Szülészet 
dele.óit 8-9,12-1

Bő. gyógyászat 
ue.utún

Ortopacdia 
délelőtt

10-11

11 12
5-7

3 4

H- 10

Gyermekgyógyászat 
délelőtt fel 11-12 
délután 3—5

Orr-, fül-, gégegyógy. 
délelőtt '

hétfőn 
délután

L’i ologi.i 
délelőtt

Köntgcn és

és

fel

12—1 
(Süt.
5-6

10-11

Köntgcn és I’iziotcr. 
délelőtt fél 
délután

Laboratórium 
délelőtt 
délután

9-12
3—7

8 -12
3—G

munkát végeztek.
A második szakasz rendelkeaés© értelmé

ben az értesítést minden egyes fizikai vagy 
jogi személyre külön kell kiállitanl és az 
értesítésben a következő adatokat kell fel
tüntetni:

A szállító (vevő) vezeték- és keresztneve, 
cége, lakhelye, vagy székhelye (megye, köz. 
ség, utca, házszám), a szállított áru össz
értéke, a téliesített munka összértéke.

Az 1. és 2. pontban felsoroltak az értesí
téseket annak a pénzügyigazgatóságnak kell 
hogy megküldjék, amelynek területén van 
az áruszállító vagy munkateljesitő cég lak
helye, illetve székhelye.

A 3. pontiban felsoroltak viszont az értesí
téseket annak a pénzügyigazgatóságnak kell 
hogy megküldjék, ^melynek területén van a 
székhelye azoknak, akiknek ők az árut szál
lították vagy a munkát teljesítették.

A Bukarestben lakó szállítókra, vagy 
munkavállalótokra vonatkozó értesítést — 
amennyiben nem lenne ismeretes, hogy me
lyik kerületi pénzügylgazgatóság területén 
1 altnak — a fővárosi pénzügyi vezérfelügye
lőségnek (Inspectoratul Generai öe Finanțe 
ai Capitalei, Bulevardul Pake Frotopopescu 
4G) keli megküldeni.

Az egyéni értesítéseket legkértTW/j február 
28-ig kell beküldeni. 7

Az intézmények, vállalatok stte, >»nefyct 
:iz értesítéseket az előirt határidőben, nem 
küldik meg, vagy az értért télben valótlan 
vagy nem teljes adatokat közölnek, félmillió 
lejtől ötmillió lejig terjedő pénzhlraágga' 
büntetendők.

A kolo7.ivárt pénzügyigazgnMwig nyoma- 
tokosán felhívja az öfiraec. érdekeltek figyel
mét a súlyos büntető rendelkcaőeekre, mert 
i./. egyéni értesítés mcgkülxléjiéno kitűzött 
határidő eltelte után a pénzügyi szervek 
vizsgálatot tartanak minden érdekeltnél tr 
klhágáAi jegyzőkönyvet vesznek fej mind
azoknál, akik a fe.ntl rendelkezzenek nem 
trw.nek eleget.

Herc.eg


.őflxetási díj egy hónapra 2490 lej,
arankinf 100 lej, legklselb hirdetés 1000 le}. Álldstkcresől nett ncronlh,» ttn 1 • 
deiés 500 lej. A kiaccba címzett és jetipés leteltnél 100

itk rreyzeicentimélerenkint iOO. 250 és 300 lej. Szövephirdctés (h’rék^ífh 
.0 lej. Km^azdasăgi közlemények szcoankinl lej. b'yUiigr
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A PAS-VÉTEL
■ VESZEK W. «0«« ”=P' íra\ J*

«•“NT
.„vArt varrógép alsórészért, varrógep- SX SatSé^, tűkért motorokért, 

«rfl-’tötőgépekért, körkötőgepekért, szövőgv-
Weisz, Horea.ut

rfkláM? Nem! Valóság! Varrógépeket, 
w'w

U EZÜSTÖT, bármilyen mennyiségben vásá
rolunk. Urbansky és Kérdő ékszerüzlet Sza
badság-tér 24.
. VESZEK levágott aszparáguszt, p.ummat, 
spregerit. Címeket „Szobadísz" jeligére ké
rek. 19154
.VESZEK—ELADOK férfi és .női ruhane
műt, szőnyeget.' varrógépet és ágyneműt. 
57eisz Malom-utca 10. _ 18810.

HASZNÁLT ruhát, cipőt és fehérneműt 
veszek és e’adok. Zweig, Dózsa György-u’ca 
4, udvarban. 18j39
’ PERZSASZŐNYEG, bútor, írógép és 
egyéb értéktárgyak véte’e és eladása.. „Uni
corn", Kossuth Lajos-utca 20. , 19239
. ÉGY nagy jégszekrény eladó. Kossuth . 

Lajos-utca 22. 19341
• ZONGORA jóhangu, bécsi, eladó. Nád’S- 
iorok-utcá 17. írisz. 19350

ELADÖ egy üzemképes Orion 3+1 rádió.
Porta kert-utca 14, szutcrln. Nagy. 193Ö4
‘EGY háló, két sodrony, hat matrác, egy 

sezlon e'adó. Malinovszki-tér 8. 19354
GYERMEKKOCSI, fotelágy és egy hévé ő 

eladó. Postakert-utca 14. ■ Gr
■ ELSŐÉVES orvosi tankönyveket magas 
áron veszek. Dr, Balogh György Marosvá
sárhely, Korzóköz 7, vagy Szathmáry Józs -f 
Kolozsvár, Horea-ut 6. 12313

PERZSASZÖNYEG kilenc nígyzetmé’er, 
kifogástalan állapotban eladó. Magyar-u’ca 
7, emelet. 19703

KELETI perzsaszönyeg 3X4 m., kifogás
talan állapotban eladó. „Unicorn", Kossuth 
Lajos-utca 20. ■ 19704

PÁRATLAN cipőnek párat adók. Harasz- 
tosi, Pap-utca 29. , 19705

UJ állapotban iévő 3+1 lámpás Mediator 
rádió eladó. Mócok-utja 45, Bárdos. 19252

BEKKEL automatamérleget keresek meg
vételre. Címet kérem a kiadóban „Barkói" 
jeligére leadni. 19455

KERESEK megvételre női kerékpárvázat. 
Címet kérem a kiadóban „Női keríkpárváz" 
jeligére leadni, 19455

' Vegyi eltek és
olajok, vazelinok

; : ?V.pok-ut|a: 1-L. Telefon 777.B___  • • *•rrnnmi _ I—I , - rnr —rm—m-r

Akadâtnlăi' | 
i>a3lro&Han.l g 

Writaíhehflsé- í 

• < .get fc§F®5 | 

a központban. — Esetle* fi 
textilkereskedcssel társul- i 
nők, ahol női divatszalon '8 
.is.bérénáezhető volna. 8
Cüti + kiadóban.' g

iH-r-i i i ni Ilii

. .Várkor?
szatirikus füzete, a

■ ■ Főbb tartalma:
Hitler a nürnbergi tárgyaláson, Részeg 
német katona a bei ji ni .Wllhe’nistrasűén, 
Lzi.lru.i a N-ípbirósógon, Göring a vád
lottak padján... Milyen érdekes dol
gokra bukkantak a német tankönyvek 
felül vizagálása folyamán? Ezenkívül 
■.ok érdekes humorosak, aktuális politi
kai viccek és pompás karikatúrák 
. tkilják az Ízléses kiállítású füzetet.

Minden •>. kaphatót

MODERN kombinált szoba, dióf jr>i r i 
. egyenkint is sürgősen eladó. Dózsa Györ-v- ' 
utca 12, mezzanin, ajtó 3. iou- I

MODERN dlófurniros kétszemélyes, reka- 
mié és hálószoba ágybetéttel minden elfő- ! 
gadható áron sürgősen eladó. Szappan-utca 
18, ajtó 4. 19443

SÜRGŐSEN eladó 100-as „Motra" mo'or- 
kerékpár. Széchenyl-tér 30, vendéglő 19441 

ANGORAGYAPJU eladó. Petöf?-uíCa 11, 
kapusnál. 19117

100 DARAB angoranyul ketreccel együtt 
jutányos áron eladó. Nagy Károly,- Bo'ond- 

’ ütca 2- 19418
ÍRÓASZTAL jó állapotban 250 ere ért 

sürgősen eladó. Petru Rares-utca 26. 19419
• ZONGORA eladó. Csillag-utca 7. 19427
GÉPEK, gazdasági cikkek, eszközök, mü- 

tárgvnk' vételét és eladását közvetíti 
„BEMAG" ügyynökség Kolozsvár, Tordai-ut 
107- ■ .. 19450]

KÖNNYŰ mptorkerékpár-o’dalkosarat ve
szek azonnal. Rosenzweig Vilmos, Széchenyi- 
lér.7. •. ■ 19708!

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek, cl- 1 
adok. Balázs, Unió-utca 12. 19707

FIGYELEM! Veszek mindenféle férfi, mel
lényt, férfi kalapokat, női ruhákat legma
gasabb áron. Si-k mindenfé e nagyságban 
eladók. Duplex, Hunyadi-tér 11. , 19424

ELADÖ egy üzemképes favágógép. Budai 
Nagy • Antal-utca 36, a Kommunista Párt 
garázsában, raktárosnál. 19449

ELADÖ egy kétajtós - antik szekrény ős 
egy íróasztal. Deák Ferenc-utca 18, kép
keretező mühe'y. 19399

VESZEK—ELADOK használt ruhákat, 
fehérneműt. Rácz, Szabadság-tér; 12. 18847 

ELADÖ gyermekvaságy sodronnyal, Szent 
letván-ut 4. 19447

ELADÖ ebédlőszekrény, pohárszék . már
ványlappal, ■ asztal, kétszemélyes ezüst evő- 
kész’.ct. Józsa Béla-utca 40. 19436

- KÉZI körkötőgépeket megvételre ; kere
sünk. Szent István-ut 5, HIrsch. 19437 

RÖVID BÖsendorfer-zongora eladó. 
Györgyfalvi-ut 51, délután 2—4-ig. 19440

■EGY használt dióhá'ó eladó, Arpád-ut 59, 
Aradi. 19409

ELADÖ' fekete' ‘Zsakettkabát, teljesen uj, 
nagy tükör, asztalka két kai osszékkel. Zá- 
polya-utca 52, Gyula.’. 19413

ALIG viselt sötétszürke öltönye’adó. Ka- 
. lapszalon, Szabadság-tér 18. ,19414

MODERN kombinált kétszemélyes x'eksmie 
eladó. Málom-utca 16, Borgidának 19411 

ELADÓ csifkeke'tetö gép 240 tojásra.
Krisánné, Szent István-ut 26—-28. 19421

SPECIAL Berkel-mérleg elailó. Cím a ki
adóban. 19423

ELADÖ uj. üzemképes Philips, 3 + 1 -rádió.
Jókai-utea 13, Boer. 19425

EGY modem konyhaberendezés olcsón e’- g 
adó. Rudolf-ut 19, ajtó 1. 19706 |

EGY jókarban lévő sötétkék • duplasoros I 
férfiruha középtermetre eladó. , Bar-ha M’k- 
Jős-utca 4, II. em. 19435

ELADÖ egy 3+2 Aeg-rádió* Arany János- 
utca 17. . 19433 

116. 19401 
. családhoz 
je gé.e a 

19146

. ALKALMAZÁST KAPSAT
: KERESEK egy lóápolót. Vasut-u'ca 4. 

19331
KOMOLY, jól főző .mindenest - háromtagú 

család «mellé keresek. Str. Boin'-ineanu 
(Ko’csey-utca) 17, I. emelet. 19293

FŐZÉSHEZ is értő mindenest keresek 
azonnali belépésre. Fellegvári-ut

FöZNI tudó mindenest kis 
keresünk. Címeket „Jóindulatú" 
kiadóba.

BEJÁRÓNŐT keresek 2% éves kisfiam 
mellé 8—2-ig. Cim a kiadóban. 19134

VATTA-filcszakmában jártas kereskedel
mi szakembert ■ keresünk. Érdeklődni Br.ba 
Novac (Ecthlon-utcal- 18 a'att. 19104

JCMUNKÁS- férfi födi ászsegód ái’ást ke
res. Cim Miklós Lajos Kolozsvár, , Emke- 
utca 2. 19420

KERESEK .március 1-ro. tej izál l’.ót, fki 
saját taligámmal Szainnsfalvárói 50 -100 
’iter tejet naponta r 6 -10 óráig be-
szá'Htara. Fizetés fuvaronkint 4000 lej. A 

-6 hónapig terjed. Jel n k zni P’ - 
19152

munka 3- 
ta-utca 96 alatt.
ALKAT,M ÁZÁST KERES
LEJAlb' főzonőnek ujánikozT 

kisebb családhoz. Címeket „Jól 
igére.

NÉGY gimnáziumot 1 
vagy más elfogta ts A goi 
seket a kiadóba

; !&>cbb nő 
főzök" jel- 

19349 
végzett leány irod’.l 
it keres. M. R. reré- 

„SzorgalmM" jeligére.
19151

SOFŐR. 40 éves, józanóletíl, S,000.009 
lejjel garanciaképes, állást keim mxus- 
vagy teherkocsihoz. Cim a kiadóban. 19406

Kovács BoriKa, a Ridesné—Ssrosz Béla pár '• 
és lurusanco Remania 134S. évi ruüaorcsoiyázá bajnj

KOLOZSVÁR, február 19. A sétatéri jég pályán — gyenge jégviszonyok - között 
tártották meg vasárnap Románia 1946. évi műkorcsolyázó bajnokságait. . ‘ '

A férfi műkorcsolyázó bajnokságot Romon Turusanco (ASFC Bukarest) a>i 
264.8 ponttal, 3 helyezési szánmuM, 2. Maxim Blndea (ASFC Bukarest) 255.9 pj? 
helyezési számmal, 3. Balázs István (KKE) 216.2 pont, 9 helyezési szám. '

A na műkorcsolyázó bajnokságot Kovács Borika (KKE) nyerte 153.4 ponttal 
helyezési számmal, 2. Welimann Kató (KKE) 118.8 pont, 6 helyezési szám.

A páros műkorcsolyázó bajnokságok győztese a Radesné Tamás Anna—Horosz 
dr. (KKE) pár 9.2 ponttal, Sül helyezési számmal, 2. dr. Manouschekné Bojáki Aajjt 
Reke Lajos (KKE) 8.9 pont, 5.5 helyezési számmá).

A győztesek megérdemelten jutottak a bajaoki címhez. A nagy érdeklődés mti!» ț 
megtartott versenyen Pop Romlca (Bukarest), dr. Somod! András és Hollay Béla <’ 
(Kolozsvár), mint a versenybizottság tagjai, munkájukat kitünően látták el. .

Á verseny (befejezése után a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet ünnepélyes társa; 
vacsora keretében osztotta ki a KKE szebbnél-szebb, értékes tisztelctdijalt a verte;, 
résztvevőinek. A társasvacsora keretében Rades alezredes, a KKE alejnöke rorg 
nyelven üdvözölte a versenyzőket, külön köszönetét fejezve ki Somod! András dr..^ 
a KKE műkorcsolyázó szakosztálya elnökének és Eothos Józsefnek, a KKE elnöké».; 
fáradhatatlan munkásságukért, amellyel a versenyeket megrendezték. Boihos Jósét, 

. KKE elnöke magyar nyelven üdvözölte a megjelenteket, majd az Országos Korcsoțji 
Szövetség nevében dr. Scanat köszönte meg a KKE-nek, mint az ország legnagyobb t 
legtöbb versenyzővel rendelkező korcsolyázó egyesületének a bajnokságok mintás^ 
megrendezését, külön ■ kiemelve a ••erseiiybizottság szakszerű közreműködését.- I jí aj

As országos bajnokságon résztvevő összes műkorcsolyázók hétfőn délután.a D® ujja 
mata-pályán tartottak nagysikerű bemutatót. ijm

/

INTELLIGENS Urinő, ki a varráshoz is 
ért, házvezetőnői állást keres idősebb pár
nál vagy idősebb urnái. Címeket a Világos
ság kiadójába „Szolid" jeligére kérek. 19405

1,500.000 LEJ kaucióval állást keres füg
getlen fiatal nő, vagy betársulna kisebb bo- 
degába vagy, üzletbe. .Cim. a kiadóban. 19422

OKLEVELES közgazda tisztvíse'őnői. ál
lást keres.' Ajánlatokat „Doktor" jeligére a 
kiadóba kérek. .. • 19256
ingâtlan-lâkas' •

Oá^sskoíor
elsdó.

ELADÓ házastelek 2 szoba konyha, élés
iramra és egy mellékhelyiség. Sarok telek. 
Elövölgyi-ut 2. szám. Í9345

BfiRBEVENNÉK a Rákóczi-uton egy 4—5 
szobás különálló villát,: melyhez gyümölcsös 
éa konyhakert is tartozik, Cim a. kiadóban.

19206 
ORVOSTANHÁLLGATÖNÖ bútorozott 

szobát keres lehetőleg fürdöszobahasználat- 
tal a központhoz közel. Jól fizetek. Cim a 
kiadóban. ' 19445

EGYETEMISTA házaspár bútorozott szo
bát keres, „Élelmiszerben fizetek" jeligére a 
kiadóban.

KÖZPONTBAN üzlethelyiség átadó azon
nal. Cím á kiadóban. 19443

KERESEK 2—3. szobás komfortos lakást. 
Magas lelépést fizetek. Cini: Scock-cég, 
Dózsa György-utca 4. 19410

MAGÁNOS nő bútorozott szobát keres. 
„Tisztviselőnő'* jeligére a kiadóba. 19430 

ELCSERÉLNÉM kerekdombi szoba, kony
ha, kertes lakásomat városi szoba, konyhá- 

Ival. Érdeklődni ’ Szondy-utca 56, Miklósné.
19438 

SZÉCHENYI-TÉREN átadó egy üzlethe
lyiség raktárhelyiséggel és berendezéssel 
együtt. Érdeklődni Széchenyl-tér 1 alatt, 
II. eine’eț, 10, ajtó. 19434

ELADÖ Arpád-ut melléit 2y2 szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, külön nsgy mü- 
he'/helyiséggel 40 millióért. Görög ingatlan
közvetítői iroda, Mária királyné-utca 1.19412 

EGY nagy szobát, esetleg egy viliágé? 
ezuterinhe’yiséget keresek belvárosban mű
helynek, úgyszintén egy bútorozott szobát 
fürdőszobahasználattal. , Költséget megtéri
tek. ,JTa-Ma" jeligére. 19408

SÜRGŐSEN keresek egy-két vagy három 
szoljából álló összkomfortos lakást, lehető eg 
a Rákóczi-úti negyedben. Magas lelépést fi
zetek. Eset’eg Bukarestben, a központban 
lévő háromszobás összkomfortos lakásomat 
elcseif’ném. Érdeklődni ieh'" telefonon 626 
szám alatt. 19432

)

Wolff Mașini 8. A. B.
Bukarest, Bălăceanu-utca 3. 

Telefon: 3-34-20.

î

ELVESZETT Bogdán Viktor, névre lű 
tott 403 tx. Kolozsvár gépkccsiigaző.váí 
kát tartalmazó pénztárca az Ünirea ga. 
környékén. 100.000 lej jutalom. elíéaé 
kérem a Feliegvári-ut 26—28 alá ef 
tatni. 11:

FELKÉREM azt az illetőt, aki a B: • 
rost kávéházban szemüvegemet megts’i 
tízezer lej jutalom ellenében adja át a 
pincérnek. Mégai. 1‘ l

OLCSÓN vá'.lal számítást Dácia, Szé
nyi-tér 20. Szervezeteknek, deportáltad 
kedvezmény. 10

FÉRFI kerékpáromat elcserélném 
esetleg csak a vázat. Szabadság-tér 8, '■ 
lapüzlet. -!

BUKARESTBE utazom, megbíz» 
vállalok minden kedden és szerdán 1-í 
Hunyadi-tér 8, 1. ajtó balra. 1!

JELENTKEZZEN költségeinek megtt 
sére, aki 9-én a Newyork előtt kocsira' 
segített. Lévai-utca 8. 1!

BÚZÁS Erzsébet névre szóló összes ; 
zolványaimat a Bánffyhunyadról érkező 
naton elvesztettem. Becsületes megtalál 
kérem a kiadóhivatalba leadni. H

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 
szituált vidéki 38 éves, zsidó fiatalember’ 
olyan 25—30 év közötti, középtermetű bt 
lánnyal, aki a vidéki háztartásban ökrelánnyá., iiki a viueai isuiarix-au ,.
jártas. Megkereséseket fogad SchwarczíA 
mán, Dávid Ferenc-utca 16. I

KÜLÖNFÉLÉK

í í

MENYASSZONYT ruhák.' fátylak, koszo
rúk kikölcsönzése Dáhlia müvirágszalonban, 
Horea-ut 35. 19168

ELVESZETT szombaton dé után a Sza- 
mos-utcábr.n egy balkézre való sötétszürke 
antilop bőrkesztyű. Megtalálója illő jutalom
ban í '-’e.iiil, ha a Makai-üzjetben, Horea-ut 
6 a’alt átadja. 19415

5 drb 16X600-as vágj 
16X650-es külsőt-belsói 

rí/ megvételre 

teresed.

Cim a kiadóbar

Ér'eaitéa.
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garanciával vállalok.

Dózsa Gycrgy-uíca 28.
Bejárat a Szappan-utca felöl.

A Kolfíüüiári CFR Anlctc 
falat közli, hogy a Sza^-' 
ulcu 8 szám, alatti garázs 
megfelelő számú feherkc'- 
oal rendelkez ik a t árosok 
zötli és a helyi luvarozás 
bonyolítását a.

A teherkocsik rendel se a 
Aufőgarázsncl (áfxarito»,'Utett/ 
eszközelhelók. Telefoni <>'

A CFR Autóról1^

"tóiasm Irodalmi és Nyomdai. Műintézet Kolozsvár, — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató.
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